

Современное рабство в Швейцарии | Esclavage moderne en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Берн](#) , 22.10.2018.



Людей принуждают работать в самых разных сферах (pixabay.com)
В настоящее время в Конфедерации – около 1500 рабов, информирует телерадиокомпания RTS. По мнению организации Amnesty International, эта цифра сильно занижена.

|
Selon la RTS, environ 1500 personnes seraient victimes d'esclavage moderne en Suisse. Amnesty International estime que ce chiffre est largement sous-estimé.
Esclavage moderne en Suisse

Печально, но в Швейцарии людей тоже заставляют заниматься проституцией,

просить милостыню или убирать урожай. Особенно много таких жертв в сфере строительства, сельского хозяйства, ресторанного дела и уборки помещений.

В интервью телерадиокомпании RTS одна из пострадавших рассказала свою историю. Будучи совсем молодой, она приехала из Африки в Женеву ухаживать за детьми. Ее заставляли работать более 16 часов в день, не давая ни выходных, ни отпуска.

По словам Мари (имя изменено), она делала уборку в доме, готовила еду, стирала и гладила одежду, а также помогала детям собраться в школу. Она не могла выйти на улицу без разрешения и часто слышала оскорбления со стороны хозяев. За работу ей платили 100-200 франков в месяц.

Через пять лет такой жизни она решилась сбежать. Предварительно Мари позвонила социальной работнице, с которой познакомилась за несколько недель до этого. «Я давно хотела сбежать, но не знала французского языка, и у меня не было знакомых. Как только я оставила этот дом, то испытала большое облегчение. Я не представляла себе, что могу попасть в подобную ситуацию, не знала, что такое существует Швейцарии», - рассказала пострадавшая. Мари вышла замуж, воспитывает двоих детей.

Ее история - не единственная в Швейцарии. Власти пытаются справиться с проблемой: создано специальное подразделение полиции по борьбе с торговлей людьми и принудительным трудом.

Желая помочь жертвам, Социальный протестантский центр (CSP) Женевы четыре года назад запустил бесплатную телефонную линию доверия - 0 800 20 80 20. За прошедшее время по номеру позвонили около 100 человек, при этом 30 из них обратились за помощью в этом году.

Директор женевского CSP Алэн Боль объясняет рост числа обращений тем, что его центр и другие организации проводят активную информационную кампанию.

На сайте Федерального департамента полиции (Fedpol) отмечается, что жертвы сексуальной эксплуатации чаще всего приезжают в Швейцарию из Румынии, Венгрии и Болгарии, а также из Таиланда, Китая, Доминиканской Республики и стран Западной Африки.

С 2009 по 2017 год число возбужденных полицией дел в связи с торговлей людьми выросло с 50 до 125, в связи с вовлечением в занятие проституцией - со 104 до 156.

Интересно, что в 2015 году было вынесено 19 приговоров за торговлю людьми, в 2017-м - 5; в 2010-м - 99 приговоров за вовлечение в занятие проституцией, в 2017 году - только 5.

В Швейцарии пострадавшие имеют право на юридическую защиту в соответствии с законом о предоставлении помощи жертвам правонарушений (LAVI) от 23 марта 2007 года, независимо от их гражданства и статуса на территории Конфедерации.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Домашнее рабство» в Женеве](#)

[Рабство в современном мире](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/sovremennoe-rabstvo-v-shveycarii>